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felvesz.
Kéziratokat nem adunk vissza

Kossuth Ferenc ravatalánál.
Valahányszor az átlagon felül álló, a 

tömegből kimagasló egyéniség lép le a 
földi élet színpadáról — hosszabb — rövi­
deb b időre feledve minden tülekedést és 
ölberakva apró-cseprő játékszereinket: el­
mélkedünk az élet komolyabb, tartalmasabb 
kérdéseiről.

Minél magasabb polcon állott a távozó, 
vagy legalább is minél magasabban állónak 
láttuk szűk szemhatárunk peremén, annál 
szélesebb körben, annál hosszasabban és 
mélyebben gyűrűznek érzésvilágunk hullámai. 
És a mire az élővel szemben oly sokszor 
képtelenek vagyunk: a halottban mégis fel­
fedezzük a makulátlan férfias jellemet s 
egy nemesen leélt emberi élet tanulságait 
képesek vagyunk teljes őszinteséggel le­
szűrni,mi is: „Gyülöietország lakói“.

És jól is van igy!
A kapkodó, csüggedt emberi lélek, a 

pozitívum után törekvő, nyugtalan, iránytűt- 
vesztett ember hadd találjon szélcsendes 
öblü, ármentes szigetekre. Az élet szét­
választ és elkülönít, a halál közelebbhoz és 
összeforraszt.

Az az elfogódottság és meghatottság, 
mely minden halottas ágynál erőt vesz raj­
tunk, a közönségesnél intenzivebben és 
jelentőségteljesebben nyilvánul meg a nem­
zetek nagy halottjainak teteme felett. Ahogy i 
a rokon, a barát, a jó ismerős koporsójánál I 
a gyászolók lélekben végigélik még egyszer J

az elhalttal közösen megért örömet és fáj­
dalmat, akként terelődik önkéntelenül is a 
nemzetek gondolatmenete azok felé a tör­
ténelmi, szociális, politikai és társadalmi 
momentumok felé, amelyek létrejöttében az 
elhaltnak jelentős szerép jutott.

Kossuth Ferenc halála a magyar tör­
ténelem utolsó 60—70 esztendejét eleveníti 
fel bennünk. Bármily kiváló egyéniségnek 
tiszteljük is őt, a fiú nevének említésére 
az apa alakja tóiul előtérbe. Az utolsó 
magyar szabadságküzdelem vezető alakjai 
közül ragyogó plaszticitással domborodik 
ki Kossuth Lajos egyöntetű ércalakja, amely 
minden mást árnyékkal fed.

A történelmi idők igazában maguk 
szülik meg a történelmi események mozgató 
óriásait s a szabadságmozgalmak mindig az 
agitatórikus képességű férfiak parancsszavára 
bonyolódnak le. Ilyen hirtelen fellobbanó 
üstökös: Kossuth Lajos.

Szikrázó lángelme, magával ragadó, 
tűzszavu szónok, azok közül való, akiknek 
pályafutása feltétlen szükségszerűséggel a 
csatamezőn, a máglyán, vagy a száműzetés­
ben ér véget.

Az ily kivételes méretű férfiak leszár­
mazóinak sorsa: a csendes, elbújva meg- 
huzódás, a íélrevonulás, vagy az elégtelen 
erővel, nagyot akarással együttjáró túlkorai 
erkölcsi csőd. Kossuth Ferenc élete feltü- 

* nőén elütő a megszokott sablontól.
Az orosz invázió és a debreczeni ; 

trónfosztás után testvéreivel együtt nyolc j

hónapon át foglya a hatalomnak, amely 
csak a nyugat nemzeteinek közvéleménye 
által rászorítva adja vissza Kossuth gyer­
mekeinek szabadságát, a mi számukra a 
Konstantinápolyba menekülést jelentette. 
Atyja oldala mellett ifjúvá fejlődve, lelkes 
segítőtársa az emigrációs törekvésekben, 
majd technikát végez, bányavállalatokat 
vezet Olaszországban s a hídépítés csudáit 
teremti meg a Nílus vizein.

Közben művészi készültséggel szobrot 
farag, képet fest, mert a hazátlanság kese­
rűsége ellenében a művészetek nyújtanak 
neki csillapító írt. Szive szerint választja 
meg élete párját, elveszi a csudaszép Hoggins 
Emíliát, akinek nem adatott meg, hogy 
férjével együtt magyar földre léphessen, el­
hunyt 11 évi házasság után.

Amikor Kossuth Ferenc 1894-ben 
hazakiséri a honi földbe megtérő „kor­
mányzó“ koporsóját, útjukban a nemzet 
lelkes hozsannával fogadja az idegenből 
visszatérőket.

És az, ország marasztaló szeretető itt 
fogja őt. Élére áll az atyja politikai hit­
vallását követő pártnak s idők folyamán a 
detronizáló apa fia a detronizált uralkodó 
családból sarjadzott király miniszterévé lesz.

Nehéz helyzet, a félreértések láncolata 
nehezíti meg minden léptét. A „forradalmár“ 
fia király hű politikus.

Rövid aktiv politikai működés után 
neheztelés nélkül, könnyű szívvel dobja el 
magától a hatalmat s csendben, méltóság-

Lourdesi zarándoklatom.
Irta : S. L.

Vili.
Saját szavaik szerint, a legszívesebben 

ott maradtak volna az Úr Jézus társaságá­
ban, hogy kebelén pihenve, szentséges Szíve 
gyarló szívük dobogásából érezze a szere- 
tetet, amellyel újólag, minden fentartás 
nélkül felajánlják Neki életüket, mindenüket. 
Azonban nem sokáig és nem sokszor ör­
vendezhettek a magányos perceknek, mind­
untalan hívogatták őket és ha erősen ellen­
keztek, olyan szépen tudtak kérni, könyö­
rögni, hogy a Szűz Anya tiszteletére áldo­
zatot is kell hozni. Nagy, igen nagy áldozat 
is volt a szerénységre nevelt, minden fel­
tűnéstől irtózó nővérnek látnia, hogy 
egyszerre fél Európa beszédtárgyává és az 
előrelátható harc központjává lesz. Leg­
nagyobb ellenállást a fényképezésnél fejtet­
tünk ki, de ebben is csak engednünk kellett. 
Aznap már a lourdesi lapok hozták a cso­
dálatos eseményt a fényképekkel együtt. 
Délután Mgr. Schöpfer H. Ferenc lourdesi 
püspökhöz voltunk hivatalosak. Kegyes, 
atyai mosolya elfeledtette velünk, hogy ide­

genek előtt állunk, egyszerű, természetes 
modora könnyen hihetővé tette szavait, hogy 
hazánkat, nemzetünket különösen becsüli és 
szereti. A palotája előtt összegyűlt magya­
rokhoz is lejött. „Ha én is különös kegyeltje 
lennék a szent Szűznek, most azt kérném, 
hogy saját nyelvükön, úgy beszélhetnék 
önökkel, mint az édesatya gyermekével, de 
sajnos, csak ezt az egyetlenegy magyar 
szót tudom „éljen !“ Szűnni nem akaró, 
viharos „éljen" volt a felelet. Azután meg­
indító szavakkal németül buzdította a za­
rándok sereget a Szeplőtelen tiszteletének 
ápolására és terjesztésére, mert — mint mondá 
— jól tudja ő, hogy a Patrona Hungária 
népének vérében van a Máriatisztelet. Minden 
zarándoknak külön-külön kis érmecskét 
adott, mindegyikhez volt egy-két kedves 
megjegyzése. Különösen megkapott mind­
nyájunkat az a jelenet, mikor egy kis vak 
fiúnak szemére jobb hüvelykével keresztet 
vont ezekkel a szavakkal: „A bold. Szűz 
közbenjárására adja a Mindenható, hogy a 
földi életre bezárt szemeid az örök haza 
számára megnyíljanak."

Még aznap este 5 idegen orvos jelent­
kezett lakásunkon és engedélyt kértek a 
gyógyultnak mondott nővér megvizsgálására.

Alighogy ezek távoztak, egy csomag képet 
hoztak az ápoló urak, hogy nevünk aláírá­
sával eltehessék emlékül. Hasonlóképen telt 
el a következő, utolsó lourdesi napunk is. 
Délelőtt mégegyszer meg kellett jelennünk 
az irodában újabb szigorú vizsgálat végett. 
Még nem fejezték be teljesen, midőn egy 
belga anya vcghetetlen boldogsággal be­
hozta karján 4 éves fiacskáját. Reggel még 
összekulcsolt kezekkel rimánkodott egy-egy 
fohászért kis bénán született fia gyógyu­
lásáért, aki a 9 órai fürdő után már ott 
tipegett a komoly orvos bácsik előtt az 
édesanya és egy sereg belga pap rendkívüli 
nagy örömére.

Délután már nem mozdultunk el a 
barlangtól. Fájó érzés szorította össze 
szivünket, mert kénytelenek voltunk a köze­
ledő válás gondolatával foglalkozni. Bucsu- 
ájtatosságunk este 6 órakor kezdődött és 
Mgr. Bertreux ausztráliai püspök jelenlété­
ben (aki az irodában is minden vizsgálatot 
nagy érdeklődéssel figyelt meg) folyt le. A 
hatvani prépost úr ünnepélyesen mondott 
köszönetét és ígért hűséget nevünkben a 
szent Szűznek. Te Deum és Magnificat 
éneklése után füzőgépeinket az oltár lép­
csőjére helyeztük; néhány perc múlva már
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teljesen végzi a felfogása szerint végzet­
szerűen rábízott szereppel járó teendőket.

Lassan sorvasztó kór lehetetlenné teszi 
a közéletben való tevékeny szereplését s 
már csak szemlélőként érdeklődik az ország
ügyei iránt. „ ,

Hivatását becsülettel töltötte be, 
vagyont a hatalom birtokában rendelkezésére 
álló eszközökkel sem gyűjt s összetépve 
feltalált végrendeletében aránylag szerényen 
gonoskodhatik csak arról a nőről, aki a 
nagy beteghez bizonyára önzetlen ragasz­
kodásból kötötte életét nem sokkal halála előtt.

A kutya meg a macska.
Tánczos Kató iskolai dolgozataiból kiollózta: 

Vaksi Béla.

Aki ott volt Kossuth Lajos temetésén, 
az látta vérezni az ország szívét, az hallotta 
zokogni a nemzet lelkét. Istenem : 20 év nem 
nagy idő egy nemzet történetében — és 
mégis.

Kossuth Lajosnak a teremtő hosszú 
földi életet adott osztályrészül, de tovább 
már nem volt szabad élnie.

A 20 év előtti s a Kossuth Ferenc 
halála idején élő Magyarország két külön,
-— jellegében, ismérveiben elütő ország. Az 
a kor még a remények, a nagy fogadkozások, 
az erős akaratok kora volt. Azóta a nagy 
érzések húrjaiból nem egy pattant el és 
emésztő tüzek szalmalángja hányszor 
lohadt le!

Kossuth Lajos fia ravatalon fekszik.
Úgy olvastam: a sok szenvedés — 

torzította arcvonásait, a halál lágy érintése 
békésre simította. Mennyek felé száló lelke 
a halottnak viszi magával egy hű nemzet­
nek üdvözletét.

S az Ur zsámolya előtt, ott ahol az 
igazak állanak őrt s ahol király és koldus 
egyaránt érdem szerint ítéltetik: vár fia 
érkeztére a földön hazátlanná vált Kossuth 
Lajos.

Mi akik tovább küzdünk a föld sará­
ban s hiszünk még Istenben és a nemzet 
rendeltetésében: halk szóval, önmagunkba 
szálva rebegünk imát a megholtakért és 
azokért, akik a halottak nyomdokain készek 
szolgálni a hazát! Tass Huba.

A kutya is hasznos állat, a macska is. 
Több hasonlóság nem jut eszembe, keresni 
sem tudtam. Apa azt mondta, hogy neki 
csak Révai lexikonja van, de azt is mondta, 
hogy Révai-lexikon még nincs.

Külömbségek? Oh! külömbség az sok­
kal több van. Nem is tudnám mind szép 
sorjába szedni, ha apa nem segítene. Segít­
het is, ő jól tudja a külömbségeket, hiszen 
anya sokszor mondta apának, hogy „nagy 
kutya vagy“.

A kutya a házat őrzi, meg vadászni 
segít. A macska nem segít, hanem a maga 
konyhájára vadászik, őrizni is csak a kály­
hát szereti. Már ebből látszik, hogy a 
macska ugyan önző teremtés, hanem erősen 
ki vannak benne fejlődve a negyvennyolcas 
eszmék: a függetlenség és önállóság sze- 
retete.

A kutya maga önzetlenségében buta 
szolgaiélek, mely akkor is visszasomfordál, 
ha odább rúgják: „hátha mégis akad va­
lami ?“

A macska be tudja huzni a körmét. 
A kutya csak a farkát tudja behúzni, de 
azt aztán nagyon behúzza.

A macska felpuposílja a hátát. Ilyet a 
kutya nem tud, csak a derekát adja be.

A macska hízeleg, dörgölődzik; csak 
azt ne higyjétek, hogy meghunyászkodásból 
teszi! Nem, hanem mert jól esik a szőrének. 
A kutya pedig azért apportíroz, hogy koncot 
dobjanak neki, vagy leereszkedőleg meg- 

! veregessék.
Azt mondják a macskáról, hogy hamis, 

megbízhatatlan. Pedig dehogy! A macska 
természetének megfelelően viselkedik és 
természetét nem tagadja meg semmi körül­
mények között sem! Csak a kutyát lehet a 
természetével, ösztöneivel és vágyaival ellen­
tétes magatartásra tanítani.

A macska nem igen barátkozik, még 
a többi macskával sem, s ha bántják, ki­

kaparja a támadó szemeit. A kutya hűség­
ben telhetetlen. Ha megverik, szépen meg­
hunyászkodik és megnyalogatja a büntető 
kezet. Mindenkivel barátkozik, de ha a 
gazda szeme valamelyik kutyát kinézi a 
házból, azt a többi kutyák is kimarják ma­
guk közül, ha még olyan jó kutyapajtás 
volt is!

A macska ur, még egerészve is palotát 
teremt magának, szuverén jogokkal. A kutya 
a legfényesebb palotában is csak szolga 
marad. E palota zászlaja pedig áprilist járat 
velünk, amikor el akarja hitetni, hogy most 
van március.

Azt mondotta apa, hogy anyának igaza 
volt. Ő is a kutyák között volt. De a gazda 
kinézte s a többi kutyák kimarták maguk 
közül, mert nem tanult meg apportírozni. 
Most elmegy macskának, egereket fogdosni. 
Szép kis szürke, fehér, sárga egereket.

Alkalmazzuk csak az életre.

Hírek.
Személyi hír. Vasárnap a lipótvárosi 

Szent-István bazilikában Várad y L. Árpád 
kinevezett kalocsai érsek és Kohl Medárd 
felszentelt püspök mintegy ötszáz bérmá- 
landónak osztották ki a bérmálás szentsé­
gét. — Budapestről Várady L. Árpád dr. Szent- 
iványi János oldalkanonok kíséretében a 
minap Győrbe érkezett.

Választmányi ülés. A szinpártoló- 
egyesület a városház tanácstermében dr. 
B a á n Endre főispán elnöklete alatt választ­
mányi ülést tartott. A választmányi ülésen 
megjelentek: Töpler Kálmán dr., Zergényi 
Jenő dr., Kakas János dr., Festetich Elek 
gróf, Schwarz Ignác és Havas Jenő dr. 
egyesületi titkár. A választmány előkészítette 
a közgyűlés tárgysorozatát. Az egyesület 
idei közgyűlését junius hó 7-én tartja.

Új hivatalosóra beosztás a város­
házán. Dr. Töpler Kálmán polgármester 
1914. évi junius hó 1-től kezdve augusztus 
hó 31-ig bezárólag reggeli 7 órától délutáni

ott függtek a sziklafalon, hogy a többi néma 
szónokkal együtt hirdessék az Irgalmasság 
Anyjának jóságát és hatalmát. Sűrű könny- 
hullatás között a „Boldogasszony Anyánk", 
utána az „Isten áldd meg a magyart“ zokog­
tuk inkább mint énekeltük, azután lassan, 
bánatosan eltávoztunk a szent helytől. 
Utolsó, csdő pillantásunk égő vágyat feje­
zett ki a „viszontlátásra.“ Éjfélkor indult 
vonatunk, az ablaknál állva szemünket le 
nem vettük a magas hegyen kivilágított 
keresztről, mely által a sötét éjben bíztató 
reménysugarát küldte felénk az ég. A vigasz- 
talódásban nagy része volt két remekműnek, 
melyek a magyarok hódolaíos nagylelkű­
ségéről tesznek tanúbizonyságot. Az egyik 
a bazilika bejáratához közel függő zászlónk, 
amely 1881-ben az első magyar zarándoklat 
alkalmával került oda. A legkisebb szerény­
telenség nélkül bevallhatjuk, hogy az összes 
zászlók közt a mienk a legszebb, legérté­
kesebb. A másik a bazilika tőszomszéd­
ságában levő kálvária X. állomása, 8 óriási 
bronzszobrával a katholikus Magyarország 
ajándéka. Van tehát emlék, amelyik a 
magyarok nevében állandóan hozzájárul a 
fényhez és pompához, mellyel a hívők 
serege naponkint megtiszteli a Kegyelmek 
Anyját.

Virradóra a végtelennek látszó francia 
síkság terült el előttünk. Citte-től kezdve 
mindig a tengerparton haladtunk Róma felé. 
Lépcsők, gyalogút nem rémítettek többé, 
felhasználtunk minden kis alkalmat a ter­
mészet remekeinek megtekintésére. Sokszor 
pazarul osztogatják a „földi paradicsom“ 
elnevezést a tengerparti városokra. Akinek 
tenger, pálma, virág, testi élvezet képezik 
legfőbb boldogságát, az megtalálja menny­
országát ezen az úton, de akinél a szív 
nyugalma, békéje is számít egy keveset, az

velem együtt mindezek fölé első rangba 
Lourdest helyezi.

Pünkösd reggelén Rómába érkeztünk, 
épen jókor a Constantin-jubileumi ünnepre. 
Szent Atyánkat aggasztó betegsége miatt 
nem láthattuk. Szomorú lemondással nyugod­
tunk meg, de kárpótlásul nagy öröm ért 
bennünket, amelyről álmodni sem mertünk. 
Feltárult előttünk a Szent Péter kriptáját 
elzáró mozaikajtó, beléphettünk a nagy 
apostol drága hamvait őrző jobboldali fül­
kébe. A szerető gyermek nregindultságávai 
omlottunk térdre, könyörögtünk áldásért. 
Azután balról a nemzetek apostolának, 
szent Pálnak koporsója előtt hullottunk 
térdre. Megnéztük a szent Péter bazilika 
és még több templom kincseit, drága, szent 
ereklyéit. Szívesen végigjártuk volna mind 
a 356 templomot, de mi ehhez a mi két 
napunk, amit az örök városban töltöttünk! 
A könnyeket facsaró, gyönyörű síremlékek­
ben gazdag temetőbe vezető úton meg­
győződhettünk az olaszok tisztaságszereteté- 
ről is. A szemetet minden lelkiismeret- 
furdalás nélkül az utcára dobják, az ablakokon 
lógó tarka-barka ruhadarab hirdette a nagy­
mosás fontos eseményét.

A „scala sandán“ térden állva ,kúsz­
tunk fel a 24 lépcsőfokon, melyet az Ur 
Jézus vércseppjei öntöztek. A fehér márvány­
lépcsőt faburkolat védi, de a vércseppek 
üveglapok alatt láthatók és az ájtatos 
keresztények könnyharmatos csókjaikkal 
árasztják el.

Remegő, áhitatos lélekkel szálltunk le 
a katakombákba. A sötét, szűk lolyosókon 
gyertyák világa mellett követtük vezetőnket, 
aki látva mély meghatottságunkat, igy szólt: 
„Ne gondolják, hogy bár évek hosszú során 

I napokint néha húszszor is elmagyarázom 
I ugyanazt, csak egyszer is közönnyel végzem

e munkámat. Ma épen úgy át vagyok hatva 
e hely szentségétől, mint a legelső alkalom­
mal, minden lépésnél eszembe jut s át meg 
át jár az a tudat, hogy a szentek vérével 
áztatott földön járok.“ E szavak sejteni 
engedik, mit érez a szegény halandó, kit 
először ér az a meg nem érdemlett szerencse, 
hogy végig nézhesse a szent ős-keresztények 
5 millió sírját, vagy legalább leborulhat a 
nagyobb oltárok előtt, ahol a vérszomjas 
zsarnokok elől elrejtőzve, mutatták be az 
újszövetség áldozatát. Csak 2 napig időz­
hettünk a szent városban, de egy ember­
életre való anyagot raktároztunk el emléke­
zetünk tárházában.

A római zarándokok rendes útját kö­
vetve Lord on, Paduán át készültünk haza­
felé. Loretoba a csodálatosan odaköltözött 
názáreti házikó vonza a hívők seregét; 
Padua levegőjében a kedves szent Antal 
életszentsége árad szét és a másutt tolakadó, 
lármás olasz népet is komoly, udvarias, 
rendszerető emberekké alakítja.

Velencében is volt egy jó fél napunk. 
Éjjel 1 óra körül Nabresinánál vonatot vál­
tottunk. Egyszerre kiröpült az álmatlanság 
és fáradság okozta bágyadtság körünkből. 
Friss, tiszta öröm csillant meg szemünkben, 
midőn az érkező vonat tisztviselőjének magyar 
szavai csendültek meg. Reggel 4 óra 40 perc­
kor Fiume, hazánk gyöngye feküdt előttünk. 
Itthon vagyunk ! Kimondhatatlan boldogsá­
gomban szerettem volna magamhoz ölelni 
az egész hegységgel koszoruzott kis országot 
és akkorát kiáltani, hogy hegyen-völgyön 
át minden igaz magyar testvérem meg­
hallja : Ne tengerre, ne tengerre, ne tengeren­
túlra magyar, hanem Lourdesba 1 Oda vidd 
vérző szivedet, ott a szűzi karok simoga- 
tásától begyógyul a seb, melyet a hitedet, 
földedet rabló idegen nemzedék ütött rajta!
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1 óráig állapította meg a hivatalos órákat. 
Ezen beosztás azonban nem vonatkozik 
azon hivatalokra, amelyeknél a hivatalos 
idő az általánostól eltérően volt eddig is 
megállapítva.

Megszűnt a löver-bizottság; beolvadt 
ugyanis a soproni szépítő-egyesületbe. Vasár­
nap ütötték rá ezen elhatározásra, az egye­
sülésre végleg a hivatalos pecsétet. Hajnal 
Endre volt lőverbizottsági elnök íájó szívvel 
válhatott meg szeretetc tárgyától, de mit 
tehetett mást, ha nemes buzgalma, leglelki­
ismeretesebb agilitása ellenére, legszebb 
eszméi a tagok nemtörődömségén hajó­
törést szenvedtek. Átengedte tehát 739 koro­
nát kitevő bizottsági vagyonát is lőveri 
célokra a szépítő - egyesületnek. Ö s t ö r 
József dr.-nak nemes hévtől áthatott lelkes 
beszéde után Heimler Károly dr. fő­
kapitány, a város szépítő egyesület elnöke 
szólalt fel és ígéretet tett arra, hogy a 
szépítő egylet az eddiginél még fokozottabb 
mértékben fogja a lőveri nyaralás kelle­
metességeit növelni. Nagy várakozással 
nézünk a lelkesedés tüzében égő, szép 
eszmékben gazdag elnök ezen szereplése, 
új alkotásai elé.

A soproni főoltáregyesület f. hó 29-én 
délután tartja az egyesületi év záróülését. 
Minthogy ez évben kiállítás nem lesz, az 
összes kézimunkák és egyházi ruhák össze­
gyűjtve az alelnöknő lakásába kerülnek s 
ott azoktól a tisztelt hölgyektől, akik az 
egyesület érdekében fáradoztak, vagy az 
iránt érdeklődnek, megtekinthetők.

Kirándulás. Az elmúlt vasárnapi ked­
vező idő mellett szép számban összegyűlt 
hívők csapatát vezette a férfiak Mária Kon­
gregációja a Sopronkertes mellett levő úgy­
nevezett „Remeteségi templomihoz. A mint­
egy 2 órai kellemes gyaloglás után szemük 
elé tárult az áhitatosságot keltő, századok 
terhét viselő régi templom, hova „Boldog- 
asszony anyánk“ énekével vonultak be. 
Imája végeztével a lelkes csapat ismét meg- 
erősült szívvel-lélekkel indult hazafelé! A 
régiségek iránt érdeklődő n. é. közönségnek 
ezután is felhívjuk a b. figyelmét ezen mű­
emlék megtekintésére.

Egy soproni ifjú sikere. A ferenc­
városi Torna-Club országos athletikai via­
dalán, a magasugrás handikapban nagy 
sikerrel szerepelt a nálunk is jól ismert 
Fábián Lajos, ki a SFAC pályáján kezdte 
el működését. Mily elismerőleg Írnak ezen 
ifjú szerepléséről a fővárosi lapok, bizonyítja 
egy a sok közül, mely a következőképen 
szól: „A magasugrás handikapban Fábián 
Lajos (MAFC) személyében új csillag tűnt 
föl. Mint scratchmann 180 cm-t ugrott és 
győzött, akkor, amikor ez volt az első 
startja. Fábián, aki eddig csak football 
sporttal foglalkozott, még szebb eredmények 
elérésére hivatott.“ Gratulálunk a sikerhez.

Molnár János beszámolója. Vasárnap 
délután Kapuvárott mondotta el beszámoló 
beszédét Molnár János prelátus, az eszter- 
házai kerület népszerű képviselője. Messze 
falvak lelkes polgárai állták körül a kapuvári 
főtéren felállított szónoki emelvényt; mint­
egy 6000 ember jelent ott meg, a sopron- 
megyei néppártnak impozáns megnyil- 
vánulásaképen, A beszámolásra eljötjek 
Haller István, Huszár Károly képviselők 
s Persián Ádám, az „Alkotmány“ belső 
munkatársa. A gyűlést Németh Gábor 
himodi plébános nyitotta meg. Lelkes beszéd­
ben tolmácsolta a kapuvári kerület nép­
párti választóinak szeretetét s megingat­
hatatlan bizalmát Molnár János iránt. Ez­
után Molnár János ötnegyedórás beszédben 
fejtegette a politikai helyzetet és kifejtette, 
hogy a katholikus népnek a legenergikusabb 
állást kell foglalnia a mostani kormány 
ellen. Részletesen elmondotta az utolsó négy 
esztendő politikai történetét s kifejtette, 
hogy a néppárt, amely a keresztény nemzeti 
gondolatnak letéteményese, az új átalakulások 
küszöbén fokozottabb erővel kell, hogy

szervezkedjék. Ebben a kerületben soha sem 
volt kétség az iránt, hogy itt mindenkor a 
nemzeti becsület zászlaja fog győzni. A 
képviselő szavait nagy helyesléssel és tet­
széssel fogadták. Utána Haller István 
országgyűlési képviselő tartott előadást a 
munkapárti rezsim financiális gazdálkodásá­
ról és kifejtette, hogy a hadügyi költségek, 
az új államkölcsönök hihetetlen gyors szapo­
rodása az államcsőd felé kergeti az 
országot. H uszár Károly sárvári képviselő 
a nemzeti erkölcs és becsület pusztulásáról 
beszélt. Mikor pedig arról szólt: mint tör 
már az ellenség legszentebb kincsünk, 
hitünk ellen is, mint az orkán zúdult fel 
minden oldalról: „A hitünket nem engedjük, 
inkább meghalunk!“ Huszár beszéde kapcsán 
a sok ezernyi tömeg hangosan tiltakozott a 
budapesti szabadkőműves tanítóság vallás- 
ellenes irányzata ellen. Kijelentette végül, 
hogy a katholikusoknak azért van szükségük 
önálló pártra, vagyis a néppártra, mert a 
parlamentben nemcsak hadügyi és gazda­
sági kérdések dőlnek el, hanem a világ­
nézet csatái is. A népgyülés a Himnusz 
hangjai mellett, a legnagyobb rendben 
ért véget.

Hőstettnek beillő cselekedet. Vad
iramban vágtatott vasárnap délelőtt 11 óra 
tájban a Deák-kút felől az Erzsébet-kert fő- 
útjának egy gazdáját veszített szilaj paripa ; 
minden nyereg, minden kötőfék nélkül. 
Óriási pánik keletkezett szülők, nevelőnők, 
gyermekek körében. Senkisem mert a vág­
tató lónak elibe vágni, hogy azt feltartóz­
tassa. Varga József parkőr azonban gyor­
san a ló elé pattant s a nála levő zsinegből, 
hurkot készítvén, azzal, az állatot lefogta, 
megzabolázta. Neki köszönhető tehát, hogy 
a népes kertben semmi szerencsétlenség 
sem történt. Az esetet a hatóságnak tüstént 
bejelentette. Reméljük, hogy derék park­
őrünket legalább is a ló gazdája jutalom­
ban fogja részesíteni.

Az új sopronnyéki plébános. Nagy 
Mihálynak felsőkismartonhegyi préposttá 
történt kinevezése alkalmával megüresedett 
a sopronnyéki plébánia, melyet a kegyur, 
herceg Esterházy Miklós a megyés püspökkel 
egyetértve most Buchinger Károly eddigi 
fertőszéleskuti plébánosnak adományozott. 
Buchinger Károly 1864-ben született Sop­
ronban. Fölszentelése után hosszabb ideig 
káplánkodott különböző községekben. A 
fertőszéleskuti plébániát 1898-ban nyerte el. 
A lelkipásztorkodás terén nagy érdemei 
vannak. Az ö nevéhez fűződik a fertőszéles­
kuti új iskola létesítése is. Sopronnyéki 
plébánossá történt kinevezése a legszélesebb 
körökben kelt örömöt és közmegelégedést.

Helyszíni vizsgálatok. Kakas János 
dr. vármegyei árvaszéki elnök folyó hó 
23-án Vittnycden, 25-én pedig Répceket- 
helyen vizsgálta meg a községi gyámügyi 
ügyvitelt.

A városi közkönyvtár részére újabban 
beérkezett adományok: Mayer Emilné 8 év­
folyam folyóirat, 3 értékes ismeretterjesztő 
munka, köztük egy díszmunka. Kund Aranka 
10 kötet. Éber Ernő dr., a gazdasági egye­
sület titkára, 10 kötet és 14 füzet szépiro­
dalmimüvet. Reméljük, hogy ezen adományok 
nem lesznek az utolsók; ellenkezőleg, ezek 
után még tömegesebb ajándékok érkeznek, 
hiszen kulturális szempontból igazán párto­
lást érdemel, mert a közkönyvtár közszük- 
séglctet képez.

A Soproni Takarékpénztár fiókja
Ruszton rövid időn belül megnyílik. Rég 
érzett hiányt fog ez a vállalkozás pótolni s 
nagy reménnyel néznek az új pénzintézet 
működése elé. A fiók vezetését, úgy hall­
juk, Schügerl Antalra bízták, akiben 
ügyes, szakértő, vezetőt sikerült az intézet­
nek megnyerni.

Letartóztatott kivándorlási ügynök.
Sopronban a csendőrség letartóztatta T a - 
kács Varga György kivándorlási ügynököt, 
aki útlevél nélkül csempészte át a határon

a kivándorlókat. Megállapították, hogy a 
hajóstársaságoktól 30—70 korona jutalékot 
kapott egy-egy kivándorló után. Lakásán 
rengeteg parasztruhát találtak, mert Takács 
uriruhába öltöztette a kivándorlókat.

Csorna. A múlt hétfői sorozáson 161 
csornai állításkötelesből 47 vált be, ami 
29°/o:nak felel meg. Ez pedig nem kedvező. 
— Értesülés szerint Nitsch Á. János dr. 
magyarkereszturi plébános a legközelebbi 
országgyűlési képviselő-választások ügyében 
folyó hó 26-ra Magyarkereszturra a csornai 
kerület nem néppárti érzelmű vezető embereit 
értekezletre hívta. Nagy kár lesz minden 
olyan lépés, amely a kerület katholikus- 
ságát megbontja, az egyházias érzést meg­
gyöngíti, a nemzeti küzdelmet megnehezíti.

A közigazgatás reformjáról szóló 
törvényjavaslatot Sándor János belügy­
miniszter elküldötte a minisztereknek tanul­
mányozás végett. A javaslatot a legközelebbi 
minisztertanács tárgyalja, azután előzetes 
szentesítés végett a király elé terjesztik és 
még a nyári szünet előtt a képviselőház 
elé kerül. — Május 25-én T i s z a István gróf 
miniszterelnök Wienbe utazott, hol magán­
kihallgatáson jelent meg még a délelőtt 
folyamán Schönbrunnban. Este visszatért 
Budapestre. A minisztertanács még aznap 
egész a késő délutáni órákig tartott. Ä 
minisztertanácson szóba kerültek az albán 
események is, nagy jelentőséget tulajdoní­
tanak annak, hogy a minisztertanácson meg­
jelent a német nagykövet és az albán követ 
is. Kiváncsiak vagyunk, hogy ezen a mi­
nisztertanácson a közigazgatás reformjáról 
már volt-e szó?

SFAC—DFC (1 : 0), (5 : 1). Miután a 
május 24-re lekötött győri ETO barátságos 
mérkőzés közbejött akadályok miatt el­
maradt, a SFAC agilis vezetősége táviratilag 
hívta meg a DFC-ot vendégül. Ami a csa­
patokat illeti, mindegyik tudásának javát 
nyújtotta. Rég láttuk a SFAC-ot ily lelkesen, 
kitartóan játszani. Az I. félidőben a SFAC 
teljesen odaszorítja a vendégcsapatot kapu­
jához, de az óriási fölény mindössze 1 goal- 
ban jut kifejezésre. A vendégcsapat egyéni 
támadásokkal próbálkozik, védelmünk azon­
ban biztosan leszerel minden ily kísérletet. 
A II. félidőben a vendégcsapat a széltől 
támogatva többször hozza veszélybe a SFAC 
hálóját. Játékosaink ezt látva, teljes erővel 
belefekszenek a játékba és az I. félidőhöz 
hasonlóan bombázzák a vendégcsapat kapu­
ját. A 15. percben Straus lefut, beadását a 
jobb összekötő felfogja, odatolja Papulákhoz, 
aki azt a hálóba juttatja (2 : 0). Ismét Sopron 
van frontban, Márkus ideális centerét a kapus 
fogja, de az éles labda kezéről a hálóba 
pattan (3:0). Az eredményen felbuzdulva 
bakjaink is előre mennek. A vendégcsapat 
játékosai ezt látva, szélsőiket szöktetik s egy 
ily szöktetés sikerrel is jár, amennyibe a bal 
szélső lefut s közvetlen közelről goalt lő. 
Ismét SFAC támad s 8 perc alatt újabb 
2 goalt lő. A mérkőzést Herzog Edvin 
J. L. Sz. biró vezette nagy körültekintéssel. 
Május 31-én pünkösd vasárnapján a WAF 
combinált csapata, junius 1-én, pünkösd 
hétfőjén, pedig a Hakoah combinált csapata 
játszik a SFAC-cal.

Balt kénes gyógyfürdő forrásai pá­
ratlan hatásúak csúz, köszvény és női ba­
joknál ; lithiumos savanyuvíze pedig vese­
bajoknál és tüdőhurutoknál a legjobb sikerrel 
alkalmazható. Felvilágosítást nyújt Balt 
gyógyfürdő igazgatósága, vagy a tulajdonos : 
Wosinski István dr. örökös római gróf.

Gabona-árak. Búza 27-80—28-40, rozs 
2050—2V00, árpa 17'00, zab 16'40—17'00, 
tengeri 00-00—0000, széna 7-00—10-00, 
szalma 4'70—6'80.

Egy külön bejáratú

bútorozott szoba
junius hó 1-től kiadó. Cím a kiadóban.
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Ország-világ.
Kossuth özvegyének a sajnálatos 

morphium-mérgezés folytán beállott bal­
esete szerencsére komolyabb következmé­
nyek nélkül múlt el. A gyomormosás a 
kellő időben megtörtént s így a mérget a 
szervezetből még idejekorán el tudták 
távolítani. A tanár erősítő szereket rendelt 
a betegnek, aki nem sokkal ezután felkelt 
s nővére támogatásával bement a halottas 
szobába. Közel félóráig imádkozott a halott­
nál, ráborult a halottra s csak nagynehezen 
tudták a ravataltól eltávolítani. A ravatalt 
a Nemzeti Múzeumba szállították. A múzeum­
nál a főváros nevében dr. Bárczy István 
polgármester búcsúztatja el a halottat. A 
Kossuth mauzóleumnál pedig a független­
ségi párt nevében gróf A p p o n y i Albert 
mondja el a gyászbeszédet.

Rejtelmek Kossuth Ferenc végren­
delete körül. Kossuth végrendelete körül 
az Ambrozovics és Kvassy-család közt egyes 
hirek szerint ellentétek merültek föl. Am- 
brozovicsék szerint csak egy végrendelet 
van, amely még akkor kelt, amikor Kossuth 
Ferenc özvegye Benyovszky gróf hitvese 
volt és igy nem gondoskodhatott feleségé­
ről. Azóta újat csinált Kossuth, amelyben 
már a feleségéről is gondoskodott, de ennek 
a végrendeletnek mostanáig még nyoma 
sincs. Beszélték még azt is, hogy az örök­
ség körül ellentét merült föl Kossuth Lajos 
Tivadar és az elhunyt özvegye között is. 
Azt is említik, hogy a végrendeletet Kossuth 
meghagyására az inas tépte volna szét.

Terstyánszky párbajozott. A buda­
pesti hadtestparancsnok elégtételt kért 
Szmrecsányitól a jegyzőkönyv szerint „azért 
a sértésért, amellyel a parlamenti őrségbe 
beosztva volt egyik tisztre vonatkozó isme­
retes nyilatkozatával az egész tisztikart 
illette.“ A felek kedden délután 5 órakor 
vívták meg a párbajt. Ötször csaptak össze, 
mig végre a nyolcadik összecsapásnál 
Szmreesányi jól riposztozott és a hadtest- 
parancsnok a jobb vállán egy 6 cm-es éles 
vágást kapott, mire az orvosok konstatálták 
a harcképtelenséget. A beszüntetés után a 
felek kezet fogtak s Szmreesányi így szólt:

— Engedje meg Excellenciád, hogy 
egy nyilatkozatot tegyek. Soha sem volt 
szándékomban, hogy a hadsereget meg­
sértsem.

Amire Terstyánszky így válaszolt:
— Köszönöm Önnek ezt a nyilat­

kozatot.
Az albán lázadás. Az albán helyzet 

óráról-órára változik. Mig szombaton reggel 
arról írtak, hogy Vilmos fejedelem leverte 
a lázadást és a helyzet ura lett, estére már 
bombaként ható szenzáció erejével hatott 
az a hir, hogy a fejedelem családjával 
Durazzóból egy olasz hadihajóra menekült. 
Ma még nem bizonyos, hogy milyen körül­
mények között hagyta el Vilmos fejedelem 
Durazzót, tény azonban az, hogy a felkelők 
vannak ma túlsúlyban és egész Albánia 
lázas izgalomban van. Wied Vilmos az első 
ijedség után ismét partra szállt és elfoglalta 
lakosztályát a fejedelmi palotában. Hogy 
miért kellett Vilmos fejedelemnek elmene­
külnie a szárazföldről, az tulajdonképen 
talány. Egyelőre az olasz sajtó, még az is, 
amely közel áll a kormányhoz, a monarchiát 
támadja, mint minden bajnak az okozóját, 
viszont a bécsi lapok Olaszországot vádolják 
alattomossággal,

Bármint álljon is a dolog, tény az, 
hogy a helyzet nagyon válságos, mert a 
lázadás vallásháborúvá kezd fejlődni. A 
fölkelés élén tényleg a hires agitátor, Arif 
Hikmet áll és állítólag 8 ezer jól föifegy- 
verzett hadsereg fölött parancsnokol. A 
mirditák vidékéről is rossz hirek érkeznek. 
A törzs mohamedán része a fölkelök mellett 
foglal állást. A fölkelők fegyverben várják 
a további döntést. Az albán fejedelem állí­
tólag már teljesítette a lázadók követelését.

Durazzói flottánkat megerősítették, mi annak 
a jele, hogy a helyzet még mindig igen 
válságos.

Értesítés!
A n. é. közönség szíves tudomására 

hozzuk, hogy

Oberlohr Károly
úr 1914. évi február hó 1 -je óta cégünket 
képviseli és a jövőben is képviselni fogja. 
Minthogy cégünk jó hírneve elég garanciát 
nyújt a pontos és gondos kiszolgálásra, 
kérjük, hogy nagybecsű megrendeléseiket 
részünkre továbbra is feladni szíveskedjenek. 

Kiváló tisztelettel

Piri és Székely
könyvnyomda, könyvkötészet 

és vonalzó-intézet
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Szives figyelmeztetésül!
Tévedések elkerülése végett és más 
rosszabb minőséggel való elcserélés 
kikerülése végett ez utón is figyel­
meztetem, hogy az eredeti

mely tudvalevőleg a legjobb, kizá­
rólag csak nálam kapható

Kunz Ottó
fa-, szén- és mész-raktár SOPRON, 
Rákóczi-utca 4. sz. és Délivasut. 
Telefon 280. Telefon 280.

WinzeiM mimé eoyedárusitűja.
A legszebb és legolcsóbb

ruggyanta- =
= bélyegzőt
legjobb anyagból készít

Várad! Ignác
Sopron, Ötvös-utca 8. sz.
Alapittatott 1773. — Telefon 113. 
Irógép-szallag s kellékek dús raktára.

virágkereskedése, mű- és 
kereskedelmi kertészete

-8.TEl.

Ajánlja magát kertek, bal- 
konok, verandák, ablak- 
díszek, továbbá sírok és 
sírboltok virágokkal való 
ízléses kiültetésére ::

Pontos és olcsó kiszolgálás

Hová menjünk szórakozni?
Fel az „Alm“ vendéglőbe, mely a sop­
roni közönség kedves kiránduló helye.

Liesingi sör, jó borok és ízletes ételek, 
úgyszintén a legpontosabb kiszolgálás.
Számos látogatást kér Horváth Antal

„Alm“-vendéglős.

fegyverműves
Wr.-Neustadt (Alsó-Ausztria)
ajánlja sajátgyártmányu egy és két­
csövű sörétes és golyósfegyvereit 
Hahnen- és Hammerles-Systemben, 
Ejektorral és anélkül, cél- és szoba­
fegyvereit, különösen ajánlom a hegyi 
ismétlő-fegyvereimet 67, 7, 8, 9 
és 107 nim cal.-ben. Önműködő söré­
tesfegyverek és rövidfegyverek, Bayard- 
puskák és pisztolok, Browningpisztolok, 
revolverek, flobert-fegyverek, töltények 

és kellékek.
A megrendelések pontosan a megadott uta­
sítások szerint lesznek elvégezve és minden 

munkámért jótállást vállalok.
Árjegyzék kívánatra azonnal megküldetik.

YOMTATVÁNY 
KIÁLLÍTÁST

rendez a Magyarországi Könyvnyom­
dászok és Rokonszakmabeliek Szak­
körének Soproni Helyicsoportja 1914. 
május hó 31-én, (Pünkösdvasárnap) 
a VÁROSI FESTŐTEREMBEN. ::: Ünne­
pélyes megnyitás délelőtt 9 órakor. 
A kiállítás megtekintése ingyenes.

Este 8 órakor a Pannónia- 
szálló összes termeiben 
tánccal egybekötött nagy

KEDÉLYES-ESTÉLY.
Belépő személyenklntl K*<-
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